



让孩子们快乐中了解金融知识 浦发银行“红领巾金融课堂” 开进黄鹂小学

9月24日下午,浦发银行“金融知识进万家”活动之进学校宣传来到结对学校黄鹂小学。该校能容纳300个小学生的多功能厅礼堂,坐满了该校5年级的学生。浦发银行宁波分行办公室的两个老师带了精心准备的PPT课件,给小学生讲述货币如何产生和怎样辨别真假人民币知识。

知识讲座中,台上台下互动,有奖问答穿插其中,短短45分钟的时间给孩子们带来了知识和欢乐。学生们纷纷提问:“假币是怎样的啊?”“货币是怎样产生的?”“古代的人是怎样买东西的?”。针对孩子们的问题,浦发银行宁波分行的老师从货币的起源和发展到现实生活中如何靠肉眼、手工或机具鉴别假币做了详尽介绍。结合孩子们好奇的天性,在有奖问答的环节还准备了丰厚的礼品,活跃了气氛,取得了理想的效果。

讲座结束后,还进行了授书仪式,浦发银行向学校和学生发放了中国金融出版社出版的《金融知识普及读本》少儿版图书100册,充实了学校的图书馆。

9月是金融知识普及月,也是金融消费者保护的宣传月,浦发银行宁波分行结合“金融知识进万家”活动的部署,尽早布置,合理安排,在全辖区范围内开展了丰富多彩的宣传活动,组织分行各部门及分支机构,不但在所辖网点通过LED、电视、公告宣传栏定点宣传金融知识,还定时和不时地组织银行骨干在街道、社区、学校、企事业单位等进行设摊,宣传理财知识,防范金融诈骗。对于现实社会中非法集资、电信网络诈骗、理财投资风险专门进行了介绍,赢得了社会公众的好评。

包佳

让孩子们从小拥有科学理财观 鄞州银行中河支行 将金融知识送进宋诏桥小学

9月23日下午2点,鄞州银行中河支行的工作人员,以饱满的精神状态如约来到宋诏桥小学教学楼一楼多媒体教室,向该校四年级和五年级约一百多名小学生,展开了一次别开生面的金融知识授课活动。此举是鄞州银行深入开展“金融知识进万家”宣传活动的体现,目的就在于培养少年儿童正确的理财观和金钱观,增强他们的金融理财和金融安全防范意识。

本次活动由鄞州银行中河支行副行长刘强带队,一行共5名工作人员走进学校。他们为了增强宣传效果,以便让小朋友们能够更好更快地理解金融知识,特地为此次活动制作了授课PPT,印制了金融宣传折页并免费发放,用生动活泼的语言和图片向小学生们传递金融知识。

当天下午,宋诏桥小学教学楼一楼多媒体教室内人头攒动,座无虚席,面对小朋友们渴望知识的眼神,中河支行网点主管汪霞耐心细致地向他们讲述着人民币的发展历史,以及各个时期流通的人民币种类,并通过PPT展示各时期我国发行的人民币。当在座的小学生们看见我国第一套人民币有面额5万元的纸币时,充满了好奇和惊叹。

随后,鄞州银行工作人员向小朋友们讲解了如何快速鉴别假币的方法,并拿出真假百元纸币,让他们亲身感受真币和假币的区别,现场的小朋友们纷纷上台用手摸、用眼看、用耳听,很多同学初步学会了鉴别假币的方法。

最后,现场活动设定了问答环节,小朋友们就基本理财、银行基本服务等各个领域踊跃提问,银行工作人员也耐心地回答着,现场气氛轻松活跃。

鄞州银行中河支行副行长刘强介绍,本次金融知识进校园活动一方面倡导少年儿童诚实守信、自强自立,从小培养正确的理财观和金钱观,另一方面也丰富了他们的金融常识,提高金融风险防范意识。从活动结束后孩子们意犹未尽的表情不难发现,少年儿童的金融知识普及是非常必要的,这也让银行从业人员意识到,金融知识宣传应该向更广泛的人群推广。

包佳 刘强



抓住科学“管钱”的门道 树立正确的理财观念 中信银行宁波分行成功举办 “金融知识普及月”进校园活动



9月22日,中信银行宁波分行的工作人员来到浙江万里学院,为在校大学生开设了“金融知识普及月”进校园活动,获得了超预期的良好效果。

当天下午2:00,浙江万里学院图书馆二楼报告厅就已经满座。入场的大学生每人手中都拥有了一份中信银行宁波分行精心准备的专场资料。中信银行宁波分行的王立民副行长在致辞中表示:对于大学生来讲,掌握一定的金融知识不仅是提升综合素质及防范意识的需要,更是适应未来社会及自身发展的需要。这也是宁波分行组织此次“金融知识进校园”活动的目标和期望,希望广大学生能够在活动中获得新知识,并学以致用。

在当天的专场活动中,最受大学生欢迎的是出国金融业务介绍及抢答和大学生理财业务介绍及抢答这两块内容。在大学生理财业务介绍中,中信银行宁波分行的工作人员结合PPT,向同学们简要而生动地传授了攒钱、生钱、护钱的方式,既科学又实用:比如攒钱,培养记账的习惯。关于生钱,投资的钱必须是闲置不用的钱;调整好心态,投资是一种学习的过程;要选择适合自己的投资方式。关于护钱,可以利用银行的优惠政策,身上不带大笔现金,办理银行的大学生卡等,并且介绍了中信银行的“懒人理财神器”——中信薪金煲业务。

在介绍出国金融业务时,中信银行宁波分行的工作人员细致地介绍了出国前的准备、留学生活阶段的常用金融工具、签证时的技巧,速汇金汇款业务的强大的“救急”功能。讲解过程中的充分互动,抢答环节的跳跃发言,不时将场内气氛推向高潮。

中信银行宁波分行进澄浪堰社区 向老年人传授“反假币、防诈骗”门道

9月17日下午,中信银行宁波分行的工作人员,来到南门街道澄浪堰社区,与社区居委会合作举办了一场反假币、防电信诈骗的宣传活动。此次活动,是中信银行宁波分行积极响应银监会的“金融知识进万家”活动,用实际行动和专业服务于广大群众的体现。

考虑到老年居民更易受犯罪分子欺骗而蒙受损失,为了提高他们反假币、识别诈骗的能力,参加此次活动的主要是六七十岁的老年人。社区的爷爷奶奶们听到有这样一场活动,也十分有兴趣并积极参加,还没到时间就已经坐了满满一屋。

在活动中,中信银行宁波分行的工作人员在台上通过PPT展示,详细讲解了1999年版与2005年版人民币的区别以及主要防伪特征,包括胶印缩微文字、光变油墨、凹印手感线、胶印对印图案、隐形面额数字、安全线、冠字号码等。细致地描述了如何通过上述防伪特征来辨别真伪,比如哪个角度可以观察到隐形面额数字,真币的胶印对印图案应该呈现哪种形态等等。随后,又提到了银行方面对于假币收缴的相关规定及政策,并指导大家怎样以正确的途径维护自己的权益。在接下来的现场互动环节,工作人员拿出了事先准备好的几张假币和真币邀请在场的老年朋友上台辨认。大家根据刚学的知识辨认各个防伪点,一时间场上场下气氛十分活跃。

随后,中信银行宁波分行的工作人员又通过几个以往发生过的典型电信诈骗案例的讲述,向居民详细讲解犯罪分子的主要诈骗手段就是通过手机短信或电话通知的方式,以亲朋好友或亲戚子女的名义来欺骗受害者,诱使他们将钱打到自己账上。大家遇到这种情况,首先要保持冷静,向附近银行或是周边的公安机关或社区求助,千万不要盲目轻信,避免造成不必要的损失。

包佳 方颖/文 张峰/摄

